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1/6

„Un om a plantat o vie și apoi a dat-o în arendă.” (Mc 12,1)

Isus face referinţă la profetul Isaia. Cel care plantează via este Dumnezeu, iar via este poporul său, încredinţat
conducătorilor săi. Rodul nu este satisfăcător, de aceea Dumnezeu trebuie să intervină. Prin parabola sa, Isus
spune că mai-marii poporului, neprimind darul lui Dumnezeu care este el însuși, nu conduc bine poporul, care
nu mai este o binecuvântare pentru celelalte popoare. Conducătorii trebuie deci înlocuiţi.

2/6

„Daţi-i Cezarului ce este al Cezarului.” (Mc 12,17)

Vor să-ţi întindă o cursă, Isuse! Dar ochii tăi sunt mereu îndreptaţi către Tatăl, iar inima ta este mereu într-a
lui. Între tine și Tatăl este o relaţie numai de adevăr. De aceea nu cazi în capcană. Dimpotrivă, răspunsul tău
va fi înţelepciune pentru toţi. Omul merită răsplată pentru osteneala sa, iar Dumnezeu merită să stăpânească
mereu peste inima și viaţa noastră întreagă.

3/6

„Dumnezeu nu ne-a dat un duh de frică.” (2Tim 1,7)
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Viaţa și moartea martirilor ne ajută să luăm în serios acest cuvânt al Apostolului Paul. Tinerii martiri din
Uganda, pe care-i amintim astăzi, nu s-au lăsat intimidaţi, au fost fermi și siguri în a te urma pe tine, Isuse, în
a prefera iubirea ta promisiunilor regelui lor!

4/6

„Cine mănâncă această pâine va trăi în veci.” (In 6,58)

Pâinea pe care tu ne-o oferi ajunge la noi prin cuvântul tău. Această pâine, așadar, nu este pâine, ci însăși viaţa
ta. Când o mănânc, trăiesc cu tine, din tine, în tine. Tu devii viaţa mea. Nu mai sunt eu cel care trăiesc, ci tu
trăiești în mine. Îţi mulţumesc, Isuse!

5/6

„Cum spun cărturarii că Cristos este Fiul lui David?” (Mc 12,35)

Tu ai răspuns la toate întrebările, chiar și la cele capcană, puse pentru a te acuza. Acum pui tu o întrebare, dar
nimeni nu știe să-ţi răspundă. Această întrebare dă de înţeles că înţelepciunea ta este superioară, iar
cunoașterea ta de necuprins. Chiar și atunci când oamenii spun adevărul, deseori nu știu că este un adevăr.

6/6

„A pus din sărăcia ei totul.” (Mc 12,44)

Isuse, tu ne faci atenţi asupra unui aspect nesemnificativ. Nesemnificativ pentru cine nu are ochi să vadă
inima, dar pentru tine, care o cercetezi, este un aspect minunat. Femeia săracă, care oferă tot ceea ce are, a
învăţat de la Dumnezeu, trăiește viaţa divină. De fapt, Dumnezeu ne dă toată iubirea sa: o bogăţie imensă pe
care noi de atâtea ori o preţuim prea puţin.

7/6

„Nu am venit să-i chem pe cei drepţi.” (Mt 9,13)

Isuse, iată cum răspunzi la criticile fariseilor care dezaprobau comportamentul tău! Dacă Dumnezeu i-ar
accepta doar pe cei drepţi și nu ar avea milă de cei păcătoși, ar rămâne singur: nimeni nu ar putea fi mântuit.
Fariseii se considerau pe ei înșiși vrednici și, prin urmare, dispreţuiau iubirea lui Dumnezeu pentru păcătoși.
Nu există un păcat mai rău decât acesta. Tu, Isuse, le dai și lor ocazia de a se umili.

8/6

„Fericiţi cei curaţi cu inima.” (Mt 5,8)

Începând de astăzi, ascultăm în zilele săptămânii Evanghelia după Sfântul Matei. Printre cuvintele sfinte care
ies din gura lui Isus pentru a ne hrăni este și aceasta: Fericiţi! Suntem aproape de Dumnezeu Tatăl când inima
ne este curată. Și e curată când în ea nu sălășluiesc egoismele cotidiene. În inima mea vei fi doar tu, Isuse!

9/6

„Ei să vadă faptele voastre bune.” (Mt 5,16)
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Isus știe că apostolii săi, săraci, milostivi, curaţi cu inima, nu vor sta inactivi. Faptele lor vor fi plăcute
înaintea lui Dumnezeu și ei vor fi exemple pentru mulţi, care, atrași de bunătatea lor, îi vor imita, schimbând
lumea.

10/6

„Cine le va împlini va fi numit mare.” (Mt 5,19)

Poruncile lui Dumnezeu îl fac pe omul care le împlinește înţelept, chibzuit. Un adevărat dar pentru toţi.
Datorită ascultării sale crește împărăţia cerurilor aici pe pământ. Și el va fi iubit și preţuit de Tatăl ceresc.

11/6

„În dar aţi primit, în dar să daţi!” (Mt 10,8)

Apostolul Barnaba, foarte stimat, prezent cu prudenţa și înţelepciunea sa la începuturile Bisericii, ne ajută să
înţelegem acest verset al evangheliei: el și-a vândut ogorul pentru a oferi Bisericii ceea ce a câștigat din
vânzarea lui. Isus îi trimite pe apostoli să predice și să vindece: îi trimite săraci, încrezători în providenţa
Tatălui. Iubirea Tatălui este gratuită. De aceea, și iubirea lor va fi gratuită. Cerul și pământul vor fi unite de
puterea și lumina aceleiași iubiri.

12/6

„Sunt blând și umil cu inima.” (Mt 11,29)

Sărbătoarea Preasfintei Inimi a lui Isus ne ajută să ne bucurăm de această inimă. Uitându-ne în adâncul ei, ce
vedem? Nu vedem orgoliu, nici vanitate, cu atât mai puţin spirit de superioritate. Totul în ea este blândeţe și
umilinţă. Putem să ne încredem în ea și în disponibilitatea ei mereu, fără ca pentru aceasta ea să devină
pretenţioasă și mândră. Ea este mereu și pe deplin un dar gratuit.

13/6

„După trei zile, l-au găsit în templu.” (Lc 2,46)

Inima neprihănită a Mariei a trăit situaţia pe care o trăiește Biserica astăzi și întotdeauna: suferinţa absenţei
Fiului ei și bucuria regăsirii lui, patima și învierea sa. Faptul că Isus a fost găsit în templu este o anticipare și o
profeţie a acestui mister. Rămânem aproape de Maica Domnului, pentru a fi neclintiţi în necaz, împreună cu
ea și la fel ca ea.

14/6

„I s-a făcut milă, căci erau istovite și părăsite.” (Mt 9,36)

Înainte de a-i trimite pe apostoli în misiune, Isus le arată cum trebuie primite persoanele care vin la el: cu
compasiune, știind că toţi au nevoie de ajutor și nimeni nu este în stare să li-l dea. Oamenii au nevoie de
vindecare și de eliberare de influenţa Celui Rău, nicidecum să fie judecaţi. Apostolii îi vor elibera și vindeca
cu puterea și cuvântul lui Isus.

15/6

„Cine vrea să-ţi ia tunica, lasă-i și mantia.” (Mt 5,40)
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Cum vei trăi în împărăţia cerurilor? Acolo sunt obișnuinţe diferite de cele din împărăţiile pământești. Va
trebui să le înveţi, nu puţin câte puţin, ci în grabă, cu hotărâre. Celui care face răul și se comportă cu pretenţii
îi vei arăta iubirea Tatălui deja prezentă pe pământ prin tine.

16/6

„Rugaţi-vă pentru cei care vă persecută.” (Mt 5,44)

Ce înseamnă să te rogi? Înseamnă să stai în prezenţa lui Dumnezeu Tatăl. Dacă cineva te persecută sau te
înșeală, ce vei face? Vei face ceea ce îi dă slavă Tatălui tău și Tatălui lor: vei mijloci pentru ei, deoarece au
nevoie de convertirea pe care numai Dumnezeu le-o poate da.

17/6

„Tatăl tău te va răsplăti.” (Mt 6,18)

Încă ascultăm predica lui Isus de pe munte. El ne învaţă cum să iubim, cum să ne rugăm și cum să postim.
Toate acestea, nu pentru a ne arăta grozavi sau plini de merite, ci din iubire pentru Tatăl nostru, fără să
încercăm să apărem buni în ochii oamenilor.

18/6

„Vie împărăţia ta!” (Mt 6,10)

Isus ne învaţă cum să ne rugăm. Printre altele, ne sugerează să-i exprimăm Tatălui această scurtă dorinţă: „Vie
împărăţia ta!”. Asemenea lui Isus, să ne preocupăm și noi ca pe acest pământ oamenii să trăiască precum
fraţii, urmându-l pe el, regele, care îi iubește până la a-și da viaţa pentru ei.

19/6

„Unde este comoara voastră, acolo va fi și inima voastră.” (Mt 6,21)

Isus vrea ca toţi să fim bogaţi, să avem o comoară. Cel care are o comoară își îndreaptă spre ea gândurile și
afecţiunea. Dacă gândurile omului se agaţă de realităţi trecătoare, el rămâne gol și fără bucurie. De aceea,
comoara trebuie să fie în cer, departe de toate pericolele.

20/6

„Nimeni nu poate sluji la doi stăpâni.” (Mt 6,24)

Isus continuă învăţătura de ieri. Dacă iubești banul, vei deveni sclavul lui. Va trebui să te preocupi să ai cât
mai mulţi, să-i păzești. Vei deveni avar, dacă nu chiar și mai rău, asupritor al celorlalţi. În schimb, dacă îl
slujești pe Domnul, te vei bucura de o mare libertate, deoarece pentru a-l sluji pe Domnul trebuie să iubești.
Iar iubirea nu poate fi asuprită de nimeni.

21/6

„Nu vă temeţi! Voi valoraţi mai mult decât multe vrăbii.” (Mt 10,31)

Ce revelaţie minunată! Tatăl nostru are grijă până și de păsări, cu atât mai mult de noi, cei care îl iubim și
ascultăm de el în mod conștient! Așadar, chiar și în timp de persecuţie a creștinilor, nu ne este teamă. Avem
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un Tată care se îngrijește de noi.

22/6

„Scoate mai întâi bârna din ochiul tău.” (Mt 7,5)

Eu îi judec foarte ușor pe ceilalţi și uit că și eu sunt păcătos. Dacă sunt păcătos, ochiul meu, adică modul meu
de a-i vedea pe ceilalţi, nu este perfect: am probleme de vedere. Mai întâi trebuie să-mi eliberez ochii, adică
să-mi corectez cu hotărâre modul de a vedea, și abia după aceea voi putea să mă apropii cu delicateţe de
aproapele meu pentru a-l ajuta.

23/6

„Intraţi pe poarta strâmtă!” (Mt 7,13)

Este o poartă pe care se intră pe rând. Nu aștept pe cineva de care să mă agăţ, cu care să merg la braţ.
Alegerea de a-l urma pe Domnul este personală. Îi răspund când mă cheamă să-l slujesc. Nu mă uit la ceea ce
fac ceilalţi și nu-mi fac griji în privinţa bagajelor.

24/6

„Se va numi Ioan.” (Lc 1,60)

Evanghelia acestei sărbători ne face să asistăm la o discuţie frecventă. Ce nume să i se dea unui copil
nou-născut? Elisabeta și Zaharia nu ţin cont de preferinţele rudelor și nici de ale lor. Ei ascultă de Dumnezeu.
Copilul va avea un nume care îl va slăvi mereu pe Dumnezeu. El este milostiv, este unul care iubește. Acesta
va fi numele copilului!

25/6

„El îi învăţa ca unul care are autoritate.” (Mt 7,29)

Ceea ce Isus spune nu are nevoie de examinare sau verificare. Este ceea ce el trăiește, și de aceea îl ascultăm
fără nicio prejudecată. Tot ceea ce spune Isus este viaţă trăită și, în consecinţă, cuvânt sigur. Cuvântul său
poate fi temelie pentru alegerile din viaţa mea. Nimic neprevăzut nu mă va doborî.

26/6

„Vreau. Curăţă-te!” (Mt 8,3)

Isus îi răspunde leprosului care i se încredinţează prin cuvintele „Doamne, dacă vrei, poţi să mă vindeci”.
Voinţa lui Isus este cea a Tatălui, care vrea ca toţi oamenii să fie liberi să-l laude, să-l binecuvânteze și să
imite iubirea sa. Leprosul acela, exclus de toţi, acum, datorită credinţei sale, este primit de Isus și de
Dumnezeu.

27/6

„Voi veni eu însumi și-l voi vindeca.” (Mt 8,7)

Chiar dacă centurionul este păgân, Isus este dispus să intre în casa lui. Cine crede în el nu mai este păgân.
Iubirea Domnului nu are limite! Va fi judecat și condamnat de iudei, dar el vrea ca toţi să-l cunoască pe
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Dumnezeu ca Tată. Un tată care nu abandonează pe nimeni și vrea să dea tuturor speranţă.

28/6

„Nu-și va pierde răsplata.” (Mt 10,42)

Sunt persoane care nici măcar nu te cunosc, Isuse, și totuși iubesc și fac favoruri mai mici sau mai mari
ucenicilor tăi, recunoscând iubirea lor adevărată. Tu vezi aceste persoane active pentru Împărăţia ta. Din acest
motiv, ele îţi sunt plăcute și le vei răsplăti.

29/6

„Ţie îţi voi da cheile împărăţiei cerurilor.” (Mt 16,19)

Ce frumoasă această promisiune! Isuse, când ai plecat din această lume, nu ai luat cu tine cheile Împărăţiei.
Ele au rămas aici, în mâinile lui Petru. De ce în mâinile lui? Deoarece Tatăl păstrează credinţa lui, adică
relaţia lui cu tine, făcând-o adevărată, puternică, stabilă precum stânca, sigură chiar și pentru ceilalţi, pentru
noi, cei care dorim să intrăm în Împărăţia ce va veni.

30/6

„Iar el dormea!” (Mt 8,24)

Doar de data aceasta evangheliștii ne vorbesc despre somnul tău, Isuse! Nouă ni se pare că dormi într-un
moment nepotrivit. În schimb, mulţumită acestui somn al tău, învăţăm că fiecare moment este potrivit, este al
tău. Învăţăm să avem mereu încredere și speranţă sigură în tine, chiar și atunci când nu te vedem, chiar și
atunci când pari absent.
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